AS-74. 2112 Digitaalinen saato

Tentti 28. 8. 2007

¢ Merkitse kaikkiin vastauspapereihin kurssin nimi, oma nimi, vuosikurssi ja
opiskelijanumero.

o Tentissi on viisi (5) tehtavai, ja kaikkiin tiytyy vastata. Kaavakokoelmaa
saa kiyttia taysimittaisesti hyodyksi kaikissa tehtavissa.

¢ Tentissi ei saa kayttid mitddn kirjallisuutta. Kaikki tarvittavat kaavat on
annettu kaavaliitteessa.

¢ Kaavakokoelma tulee palauttaa tehtdvipaperin kanssa. Siti ei saa vieda
mukanaan.

e Tentissa sallitaan funktiolaskimen kaytto.

1. Tarkastellaan differenssiyhtdlod
ylk+2)-1.5y(k+1)+ y(k) = 2u(k)

kun alkuehdot ovat y(0) =0, y(1) =0 ja u(k) on yksikkoaskel, joka vaikuttaa hetkesti
k =0 eteenpdin. Mitd arvoa ratkaisu ldhestyy, kun aika kasvaa rajatta?
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Tarkastellaan alla olevassa kuvassa esitettyd kaksoisintegraattoria, jonka ohjaus
on viipeellinen (viipeen pituus = 1).
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a. Muodosta jarjestelméi kuvaava viipeellinen jatkuva-aikainen tilaesitys.

b. Muodosta vastaava diskreettiaikainen tilaesitys, kun oletetaan nollannen
kertaluvun pito, niytevilion hja 7<h.

¢. Muodosta diskretoidusta tilaesityksesti sopivalla tilamuuttujan
augmentoinnilla ddrellisdimensioinen diskreetti tilaesitys (ts. tilaesitys, jossa
viivettd ei esiinny).

3. Tarkastellaan diskreettid prosessia
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jossaap=2,a;;=1,b1=by=1,¢c;=3.



